



我市查办一批食品安全违法案件

## 某幼儿园用过期挂面 某养老院出现劣质蔬菜

株洲晚报融媒体记者/易蓉 通讯员/颜佩

学校、医院、养老院等都是我市集中用餐单位,尤其“一老一小”的舌尖上的安全最让人牵挂。12月20日,市市场监管部门根据查办的一批食品安全违法案件,发布2023年集中用餐单位食品安全问题专项治理行动典型案例。

### ○【案例一】天元区某幼儿园使用过期食品原料

2023年2月21日,天元区市场监管局对辖区内某幼儿园进行专项检查时,在食堂操作间发现已拆封使用的孜然粉“家佳多”1包、未开封使用的蒸肉米粉“优香岛”2包,均已超过保质期,且上述两种食品原料未依法建立食品、食品添加剂和食品相关产品进货查验记录制度,未保留相关凭证。

当事人的行为违反了《中华人民共和国食品安全法》第三十四条第一款、第五十五条第二款以及《学校食品安全与营养健康管理规定》第三十三条第一款的规定,被责令改正违法行为,给予警告,并处罚款50000元。

### ○【案例二】芦淞区某养老服务机构采购不符合食品安全标准的食品原料

2023年3月9日,芦淞区市场监管局委托湖南鼎誉检验检测股份有限公司对辖区内某养老服务机构采购的“小青椒”食品原料进行抽样检验,检验结论为不合格。当事人采购不符合食品安全标准的食品原料且未履行法定进货查验义务的行为,违反了《中华人民共和国食品安全法》第五十三条第一款、第五十五条第一款的规定。

芦淞区市场监管局责令当事人改正违法行为,给予警告,处以罚款8000元。

### ○【案例三】醴陵市某幼儿园使用过期食品原料

2023年9月19日,醴陵市市场监管局执法人员对辖区内某幼儿园进行日常监督检查时,在食堂厨房内发现2包已拆封使用的挂面,已超过保质期47天,同时在当事人食品储存室内发现存放有6包与上

述相同生产批次的挂面。当事人的行为违反了《中华人民共和国食品安全法》第三十四条第一款的规定,被责令改正违法行为,被没收超过保质期的8包挂面并处罚款10000元。

### ○【案例四】荷塘区某养老服务机构未按规定落实食品安全主体责任

2023年9月27日,荷塘区市场监管局执法人员对辖区内某养老服务机构进行日常监督检查时,发现当事人未落实食品安全主体责任要求,未结合实际制定风险管控清单,未建立健全日管控、周排查、月调度工作机制,未对从业人员进行食品安全培训。当

事人的行为违反了国家市场监督管理总局第60号令《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》第十条、《中华人民共和国食品安全法》第五十七条第一款和第二款的规定,被责令改正违法行为和给予警告。

## 63%! 独居老人大面积烧伤

高额医疗费令家属犯愁,恳求爱心人士的帮助

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)“我家失火,父亲大面积烧伤,没钱治疗,请帮帮我们。”12月20日上午,市民凌先生致电晚报热线28829110求助。

### 救父心切,向社会求助

凌先生在长沙工作,父亲凌老汉独自住在老家石峰区云田镇。12日晚上8时许,他接到老家亲友电话,得知家中失火,父亲大面积烧伤,已被送至市中心医院。经抢救,凌老汉虽暂时脱离生命危险,可后续治疗费用高昂,让凌先生犯了难。

“家里所有东西都烧个精光,连墙面都烧裂了。”凌先生说,大火过后,老家的自建房几乎已成危房,没办法住人,也卖不掉。凌老汉烧伤面积达63%,整个腰部以下皮肤像烧焦的树皮,需经过多次手术才能全部剥离受损皮肤,后续治疗费用保守估计要50万元。

“这两天,找亲戚朋友借了个遍,小孩明年的学费都拿出来救急,也只凑够几万元。”凌先生说,父亲在医院治疗已面临欠费,自己短时间内筹集不到足够的手术费用,只能寄希望于社会爱心人士,捐助善款或提供借贷,帮他们一家渡过难关。

如果读者朋友愿意帮助凌先生,请拨打晚报热线28829110。

### 关注特殊群体,早排查早发现安全隐患

凌先生介绍,火灾原因是他父亲烤火的时候,电烤炉短路发生起火。当时凌老汉穿着棉衣棉裤,腿上还盖着薄棉被,明火点燃了他身上衣物和棉被,又引燃了布沙发,火势蔓延很快,老人行动迟缓,来不及脱下身上衣物。

“天气寒冷,周边邻居都关门闭户,没有听见父亲的求救声。”凌先生说,直到火势蔓延开,冒出浓烟才引起

凌老汉下半身烧伤严重  
受访者供图

起邻居注意。

大火无情,防范为先。每年入冬,《株洲日报》《株洲晚报》都发布用火、用电以及防一氧化碳中毒安全提醒,可每年仍有类似不幸事件发生。

如今,农村地区独居老人、留守儿童较多,安全意识普遍较薄弱,希望在外务工的年轻人关注老家父母、孩子的冬季用火、用电、烧煤等安全问题,多督促提醒,及时指出隐患。

也呼吁村镇干部、党员开展冬季安全“敲门行动”,逐户上门为独居老人、留守儿童、残障人士等特殊群体排查安全隐患,避免悲剧发生。

“我现在有机会救人,不想让悲剧重演”

## 26岁小伙唐逸辉 捐献“生命种子”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/陈君)“我很开心能够帮助他人,让一个家庭得以团圆。”12月20日,来自永州的26岁小伙子唐逸辉在市中心医院成功捐献造血干细胞,成为我市第46例非亲缘造血干细胞捐献者。

唐逸辉是一名退役军人,目前就职于德力通电梯有限公司,担任工程部安装队长。还在部队服役时,他便多次参加无偿献血。2017年,在一次献血时,唐逸辉了解到捐献造血干细胞可以让血液病患者重拾生命的希望,他就马上登记加入中华骨髓库。

今年9月,在工地忙碌的唐逸辉接到了市红十字会的电话。得知自己与外省一名白血病患者初配相合,他没有一丝犹豫,当即答应捐献。

“我现在有机会救人,不想让悲剧重演。”唐逸辉说。

原来,2021年,唐逸辉的舅舅身患白血病,因为化疗感染,还没来得及进行骨髓匹配就不幸离世。在医院里,他目睹了舅舅被疾病折磨的样子,心痛万分。正是从那时起,他开始关注白血病,期盼着自己的造血干细胞能够和某一位血液病患者匹配,帮助他人挽回生命。

为了实现救人的心愿,他努力克服工作困难,辗转工地和医院,积极配合做好捐献前的各项准备工作。令人欣慰的是,经过5个多小时的采集,他成功捐献206毫升的造血干细胞。

捐献结束后,唐逸辉也向远方的小患者送去祝福:“在茫茫人海中,我们配对成功,这是一种缘分,也是一种福气。希望你能够战胜病魔、健康成长,将爱心延续,长大成为一个对社会有用的人。”

据悉,今年,我市已成功实现19例非亲缘性造血干细胞捐献,创历史新高。

### 影讯 美达影城(12月21日)

怒潮	10:25 13:20 15:20 19:20 21:00
三大队	11:05 12:25 14:40 15:35 17:05 18:05 19:30 20:30 22:00
照明商店	10:25 12:20 14:15 14:50 16:10 18:05 19:00 20:00 22:00
瞒天过海	11:20 17:20 21:20
名侦探柯南:黑铁的鱼影	10:35 13:30 16:50
再见,李可乐	12:40
海王2:失落的王国	10:00 11:10 12:20 13:20 14:40 15:40 17:00 18:00 19:20 20:20 21:40 22:40



### 开奖 (开奖日期:2023年12月20日)

七乐彩 23146期	04 05 09 13 21 24 27 16
3D 2023340期	1 3 8
超级大乐透 23146期	14 18 19 26 31 02 07
排列3 23340期	0 8 9
排列5 23340期	0 8 9 9 6

大火无情,防范为先。每年入冬,《株洲日报》《株洲晚报》都发布用火、用电以及防一氧化碳中毒安全提醒,可每年仍有类似不幸事件发生。

如今,农村地区独居老人、留守儿童较多,安全意

识普遍较薄弱,希望在外务工的年轻人关注老家父

母、孩子的冬季用火、用电、烧煤等安全问题,多督

促提醒,及时指出隐患。

也呼吁村镇干部、党员开展冬季安全“敲门行

动”,逐户上门为独居老人、留守儿童、残障人士等特

殊群体排查安全隐患,避免悲剧发生。



## 年轻人频繁跳槽,是“精挑”还是“盲选”?

株洲晚报融媒体记者/谢嘉

干不了几个月就辞职、一年换多份工作、工作不顺说走就走……近日,一篇《那些不停换工作的年轻人,职业竞争力提升了吗?会后悔吗?》的文章,讲述了几位年轻人频繁跳槽的故事,引人热议。株洲不少年轻人表示,找工作就是要找自己感兴趣的工作,而不是一味地妥协,如果不如意,就会毫不犹豫地离开。

记者发现,在频繁更换工作中,有的年轻人通过不断摸索与调整,锚定了自己的职业道路;有的则盲目地换着、“漂”着,未积累经验与实力。有专家认为,灵活就业等新就业形态也使青年就业观发生改变,他们期待通过换工作得到更多收入和自由,也更追求工作和生活的平衡。



当前不少青年把职业体验当作人生体验的组成部分。来源:中国青年报

### ○那些经常跳槽的人,都怎么样了

“我是97年的,毕业4年,换了11份工作,最长的一年一个月,最短的6天。”王凯(化名)是荷塘区居民,去年从广州回到株洲,现在找了份月薪4000多元的工作。按照他的话来说:“会苦恼,可日子混着也就过了。”记者听王凯说起这几年换工作的经

历,语言中透露着失望,让人心生发酸。

王凯身边还有个朋友,每个岗位

做了不到半年,不是挑剔公司环境不好同事难相处,就是认为老板没远见

还压榨员工,没多久就想着跳槽。然

而,去到公司,又发现新的“槽点”,继

续跳。“青春就在无效又无望的劳作中

慢慢消耗殆尽。”

当然,也有跳槽做出一番事业的人。莉莉本硕都是美术专业,27岁的她,毕业两年换了4份工作,大多是基层岗位,每次换工作薪资是能涨一部分。去年,她和大学同学辞职后,专职做自媒体,利用最新软件系统,输出一

### ○“薪酬待遇低”被认为是跳槽主要原因

00后的李甜表示,首份工作平台不理想,所以上个月辞职了,具体理由是:工资不高、职业前景受限。“毕竟我刚毕业,还有时间和精力去追求一份自己热爱的工作。”李甜表示,虽然自己也不知道将来要从事什么具体工作,但希望能有一个大一点的平台。

春节过后,李甜打算去外地看看,当前,她仍在各个招聘会赶场,准备寻

找一份理想的工作。

李傲(化名)是株洲某服装公司的

HR,她直言很多年轻人在一个单位做

不满3年就跳槽,原因各种各样,有的

是因为公司经营状况不好,有的是找

到了真正兴趣所在,“最常见的原因是关

于薪资福利待遇、工作内容和职业

发展瓶颈的”。

有调查显示,90%的受访职场人

士感觉周围入职不满3年就跳槽的职场新人多,其中26%的受访职场人直言非常多。进一步分析发现,机关事业单位中员工稳定性最高,入职3年内跳槽的人最少,然后是国有企业。

年轻人跳槽的原因有哪些?薪酬待遇低被认为是最主要的原因(65.4%),其他原因还有:对岗位没兴

趣(57.1%),升职无望(48.1%),工作压力大(47.7%)等。

《那些不停换工作的年轻人,职业竞争力提升了吗?会后悔吗?》文章中,记者也发现,里面的年轻人选择更换工作的原因有很多,得不到正向反馈、被职场PUA(大意为情感控制)、不值得长期干、想要离热爱更近一点……

### ○低质量的跳槽,不如高质量的自我增值

90后的杉杉是株洲某国有银行职员,入职还不满2年,和他一同入职的同事中,有人最近正在办理离职手续。“很多人看重的更多还是表面的东西,比如薪资福利。这些是应该关注,但我认为更该关注的是自己的成长,能接触到的资源,这些才影响今后的职业发展”。

李傲认为,即使你要更换赛道,也

必须让自己先具备一定的能力。或者

说,如果你能在现有工作基础上充分

实现可能的自我增值,那么你的转换

就会更加游刃有余,目标也会更加明

确。

对当下的工作就是爱不起,该

怎么办?

### ○真正厉害的人,从不靠跳槽找安全感

如果一个职场人没有清晰的职业规划,在工作中容易感到找不到目标和动力,在关键节点上更可能做出盲目的举动,比如辞职。市民谭先生说,如今很多年轻人都没有家庭方面的负担和压力,做事就没那么上心,甚至敷衍,对机会没那么珍惜。

“在这个时代,真正厉害的人,从

不靠跳槽来找安全感。”李傲表示,